
昆明理工大学2016年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：839           考试科目名称 ：   水力学（建工学院）           

考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、是非题：（15分，每题3分）

判断下列各小题，如判断为正确打√，判断为错误打×。
1、压力体一般是由三种面所围成的封闭体积，即受压曲面、自由液面或其延长面以及通过受压曲面边界向自由液面或其延长面所作的铅垂柱面。   

2、迹线是同一时刻与许多质点的流速矢量相切的空间曲线。

3、流场中同一流线上各质点的流速矢量沿程不变，这种流动称为恒定流。

4、两个流动的线性变量间存在着固定的比例关系，即原型与模型对应的线性长度的比值相等，则称这两个流动是相似的。

5、在有压管道中，由于某种外界原因（如阀门突然关闭、突然停泵等），液流受阻而流速突然变小，从而引起管道局部压强急剧升高和降低的交替变化，这种现象称为水击。

二、填空题：（20分，每题4分）

1、平衡流体的共性是流体质点之间没有              。

2、雷诺数是表征          力与      力的对比关系。在流体力学中主要用来判别液流的流态是    流和    流。

3、在给定流量下，水跃越高，跃后水深与跃前水深的差值越大，则水跃中的能量损失    ，消能效果    。

4、水流由    流转变为    流，必将发生水跃。
5、当水流中惯性力的作用与流体的重力作用相比占优势时，则流动是    ；

反之重力作用占优势时，流动为    ；当二者达到平衡状态时，流动为    。

三、选择题：（30分，每题3分）

1、实际液体微小流束的总水头线只可能是一条
A.水平线     B.水平直线     C.倾斜下降的直线或曲线     D.曲线
2、实际液体渐变流动中，在同一过水断面的各点上的比位势能和比压势能的总和（总比势能）是

A.相等的     B.不相等的     C.不一定相等的     D.近视相等
3、用弗劳德数作为明渠水流流态的判别准则，当弗劳德数小于1时，明渠中水流流态为

A.恒定流     B.缓流     C.层流     D.均匀流
   4、水力最优矩形断面的底宽b为水深h的
A.1/4倍        B.1/2倍        C.1倍         D.2倍

5、某梯形断面渠道，已知其底宽b=5.0米，设均匀流动时正常水深h0=2.0米，边坡系数m=1.0，粗糙系数n=0.0225，则渠道通过设计流量为15米3/秒时底
   坡为

A. 0.0001    B. 0.0002    C. 0.0003    D. 0.0004

   6、在水力计算时，_________局部水头损失和流速水头，或者局部水头损失按沿程水头损失的某一百分数估算的管段称为长管水力计算。

A考虑     B.计算     C. 忽略     D.添加
7、在恒定流条件下，流线的形状、位置以及流谱不随时间变化，且流线与迹线

A.平行     B.相交     C.重合     D.正交

   8、在水力计算时，不仅要计算沿称水头损失，而且必须计入局部水头损失的管段称为_________水力计算。

A长管     B.短管     C. 标准管     D.当量管
   9、临界水深是指在断面形式及流量一定的条件下，相应于断面单位能量为                       _________时的水深。

A最小值     B.最大值     C. 临界值     D.恒定值
   10、对于某个流量，具有相同的水跃函数的跃前跃后两个水深，称为          。
 A.设计水深     B.最佳水深     C. 临界水深     D. 共轭水深
（四）、简答题（25分，每题5分）
1、静压水头的物理意义是什么？在静止液体中“z+p/γ=常数”的这个式子说明什么道理？

2、 理想流体是指什么流体？

3、 分别简述明渠流和有压管流？

   4、何谓水跌？

   5、简述环状管网水力计算中应尊循的两个规律？
 （五）、计算题(60分,每题20分)
   1、通过压力容器A沿直经d=5cm,长度L=40m的管道供水至水箱B，如图所示，若供水量Q=4.0L/s,H1=2m,H2=15m,局部阻力系数ξ进=0.45,ξ阀=4.0, ξ弯=0.3,ξ出=1.0,沿程阻力系数λ=0.021,求容器A液面的相对压强。（20分）
   2、圆形水池直径D=5m,在水深H=3.8m的侧壁上开一直径d=200mm的孔口，如图所示。若近视按薄壁小孔口出流计算，试求放空（水面降至孔口处）所需时间。（20分）
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3、一段直径d=100mm的管路长10m。其中有两个90°的弯管。管段沿程阻力系数λ=0.027，ξ90°=0.494。如拆除这两个弯管而管段长度不变，作用于两端的总水头也维持不变，问管段中的流量能增加百分之几？（20分）
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